

El Grano de Arena



El que no está conmigo
está contra mí
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo
desparrama
San Lucas cap. X.

Administración: Plaza del Príncipe, II.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

ABRIL

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

El triunfo de la causa católica en Francia

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que la causa católica en Francia triunfe de todos sus opresores.

RESOLUCION APOSTOLICA

Defender en tanto se pueda siempre la causa católica.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La Comunión frecuente de los niños.
- 2.ª Los que no han cumplido aún con el precepto pascual.
- 3.ª Las vocaciones eclesiásticas.

Conversiones, 12. — Enfermos, 28. — Atribulados, 10. — Familias, 11. — Matrimonios, 5. — Bautizos, 6. — Vocaciones, 8. — Obras de celo, 10. — Asuntos importantes, 17. — Consejo y protección en varios. — Gracias espirituales, 21, y temporales, 14. — Intenciones particulares, 29. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados, 18.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de marzo y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 5. — San Vicente Ferrer.
30. — Santa Catalina de Sena.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos.

A. M. D. G.



La última cena

Estaba la sala dispuesta para la cena, vestida de colgaduras y encendidas tres lámparas. Había tres corderos sacrificados en el Templo, y un cuarto cordero vivo aún, del que Jesús habría de comer. Estaba el cordero pascual atado sobre una tabla, y así fué muerto. Trajeron una rama de hisopo y Jesús la mojó en la sangre de la víctima, y, yendo a la puerta, tiñó de sangre sus columnas

y cerradura, y fijó el ramo sobre el dintel para que en el día del exterminio el Angel respetase aquella casa. Y todo se hizo según las profecías y la ley.

Entonces llegó Judas. Pusieronse todos los vestidos de viaje y se dirigieron a la mesa. Era la mesa estrecha y baja, de forma de herradura; en el centro se colocó Jesús y frente a El había un espacio vacío para servir los platos. Estaban todos de pie apoyados en sus báculos. El mayor-domo puso delante de Jesús una copa y un cuchillo, y repartió seis copas para la mesa; tenían todos unos panecillos redondos ante sí y cuchillos de marfil. Doce eran los que cenaban con el Señor, entre ellos Judas; junto al Maestro estaban Juan y Pedro. En otra habitación, cerca del Cenáculo estaban las Santas Mujeres.

Jesús partía las raciones y todos presentaban el pan para recibir la suya. Y, por abreviar, el Señor encargó a Judas que repartiera por su lado; estaba, pues, Iscariote ayudando a Jesús a distribuir un plato de lechugas silvestres cuando el Maestro, con tristeza, dijo:

— “Uno de vosotros me venderá; uno que mete su mano en el plato conmigo.”

Los discípulos preguntaron entonces: — ¿Señor, soy yo?, Y Pedro, sobresaltado, avisó a Juan disimuladamente para que preguntase al Maestro. Y el discípulo amado supo entonces quién era el traidor, porque el Señor se lo reveló al entregar un trozo de pan mojado en la salsa agria de la lechuga a Judas, que lo recibió ocultando su rabia.

Después que hubieron comido, Jesús mandó traer agua, y ciñéndose una toalla lavó los pies a sus discípulos. Juan llevaba el lebrillo, y Santiago un cántaro con agua. Y como Pedro no quisiera que el Maestro se humillara ante él, díjole el Señor:

— “Si no te lavo los pies no tendrás parte conmigo.”

Con lo que consintió Pedro. Jesús lavó también los pies a Judas y le habló con amor; Judas fingía no oírle y hablaba con Juan. Por lo que Pedro se irritó y dijo: — “¡Judas, el Maestro te habla!” — Y Judas pareció turbarse

Trajeron después el cáliz que había tomado en casa de Serafia y lo pusieron ante Jesús; fueron Pedro y Juan los que hicieron esto. Había sobre la mesa tres panes blancos y delgados, que eran los ácidos, unos vasos con agua y vino y cajas con óleos. Era el cáliz de Serafia un grande y rico vaso rodeado de seis copas pequeñas. Jesús destapó el cáliz, vertió en él vino, echó agua con una cucharita, y tomando el plato de dos ácidos le bendijo; luego bendijo el cáliz y elevándole, le ofreció a su Padre. Todo según hoy se hace en

ofertorio de la Misa; Juan y Pedro servíanle de acólitos.

Hablaba Jesús mientras ejecutaba tales ceremonias y su palabra era como nunca dulcísima. Estaba el Señor como transfigurado, hacíase todo El transparente y luminoso envolviéndole un nimbo de misterio. En aquel momento supremo, — en que el Hijo de Dios se entregaba a los hombres para morar con ellos hasta el fin de los tiempos y ser Pan de vida, — Jesús tomando el plato con los ácidos, dijo: — *Tomad y comed; este es mi Cuerpo.*

Y sus palabras salieron como flamas y penetrando en los discípulos los incendiaron de amor; sólo el alma de Judas permaneció fría, insensible y el amoroso fuego no entró en su corazón.

Después Jesús tomó en sus manos el cáliz y, bendiciéndole, dijo: *Tomad, esta es mi Sangre.* Y al decirlo resplandeció la figura del Señor, resplandecía el cáliz y parecía que al sagrado vaso pasaba toda la sustancia de Jesús. La cual sustancia se mudó a los discípulos que, al beber, se sentían inundados de una inefable luz. Excepto Judas cuya alma siguió envuelta en las sombras de su negra traición.

Así el Señor en aquel día — primero de la Pascua, víspera de su muerte — instituyó la Sagrada Eucaristía, regalo supremo del divino amor.

Y los que lo vieron son los que lo dicen y su testimonio es verdadero.

IGNOTUS.

¡Todo por nosotros!

¿Por qué, por qué, Jesús mío,
tan abatido te veo,
que siendo Tú Rey del mundo,
el mundo te da tormento?

¿Por qué, mi Bien, te golpean
verdugos tan carniceros,
si al brazo con que te azotan
tú mismo le hiciste recio?

¿Por qué de su boca inmundada
sale insultos groseros,
si Tú les diste la lengua
para más nobles empleos?

¿Por qué, dulce Amado mío,
te clavan a ti en un leño,
si Tú ese leño creaste,
útil, fructífero y bello?.....

¿Con todos tus altos dones
bajas injurias te han hecho!.....
¡Ay miseros de los hombres,
si tú no fueses Cordero!

De verte tan humillado
sufrir las rudas ofensas,

yo, pecador, siento el alma henchida de amarga pena.

¿Por qué regalado Dueño, así te abajas y afrentas?

Responde, Señor, responde:

— *Por humillar tu soberbia.*

¿Cómo al preguntarte, callas,

y al juez que te vilipendia

no confundes con el rayo

de tu poderosa diestra?

— *Sólo por darte, hijo mío,*

ejemplo de fortaleza.

¡Y de la Cruz en tus hombros el grave peso toleras!..

¡y caes tres veces al suelo,

y nadie auxilio te presta!

Para que lleves la tuya

con resignada entereza.

¡Mas ay! que, agudas, tu frente

las espinas atraviesan,

y de rubíes de sangre

te ciñen otra diadema!

— *Es que dan, sangre y espinas,*
coronas de gloria eterna.

Tu bondad, Señor, me abrumba,

de tu Justicia me admiro;

con tu Saber me enajeno;

me pasma tu poderío;

mas ¿por qué, Vida del alma,

es la tuya sacrificio,

desde el nacer, en pesebre

hasta morir, en pabulo?..

¡Ah! no lo digas, Señor,

que mi conciencia lo ha dicho,

y mis ojos lo han llorado,

y mi corazón, contrito,

condenado por la culpa

y por tu amor redimido,

no sabe cuál es más grande:

tu perdón, o mi delito.

M. H.

Flagelación de Jesús

Pilato, juez cobarde y sin resolución, había pronunciado muchas veces estas palabras llenas de bajeza: "No hallo crimen en El; por eso voy a mandarle azotar y a darle libertad". Los judíos continuaban gritando: ¡Crucifícadlo! ¡Crucifícadlo! Sin embargo, Pilato quiso que su voluntad prevaleciera, y mandó azotar a Jesús a la manera de los romanos. Entonces los alguaciles, pegando y empujando a Jesús con palos, le condujeron a la plaza, en medio del tumulto de un pueblo furioso. Al Norte del palacio de Pilato, a poca distancia del cuerpo de guardia, había una columna que servía para azotar. Los verdugos vinieron con látigos, varas y cuerdas y las pusieron al pie de la columna. Eran seis hombres morenos, más chicos que Jesús; tenían un cinturón alrededor del cuerpo y el pecho cubierto de una mala tela; los brazos desnudos. Eran malhechores de la frontera de Egipto, condenados por sus crímenes a trabajar en los canales y en los edificios públicos y los más perversos de entre ellos hacían el oficio de verdugos en Pretorio.

Dieron de puñetazos al Señor, le arrastraron con las cuerdas, a pesar de que se dejaba conducir sin resistencia, y lo ataron brutalmente a la columna. No se puede expresar con qué barbarie esos perros furiosos arrastraron a Jesús, le arrancaron la capa de irrisión de Herodes y le echaron casi al suelo. Jesús temblaba y se estremecía de-

lante de la columna. Se quitó El mismo sus vestidos con sus manos hinchadas y ensangrentadas. Mientras le pegaban, oró del modo más tierno y volvió un instante la cabeza hacia su madre, que estaba partida de dolor en la esquina de una de las alas de la plaza, y que cayó sin conocimiento en los brazos de las santas mujeres que la rodeaban. Jesús abrazó a la columna; los verdugos le ataron las manos, levantadas por alto, a un anillo de hierro que estaba arriba, y extendieron tanto sus brazos en alto, que sus pies, atados fuertemente a lo bajo de la columna, tocaban apenas el suelo. El Santo de los santos fué así extendido con violencia sobre la columna de los malhechores, y dos de esos furiosos comenzaron a flagelar su Cuerpo sagrado desde la cabeza hasta los pies. Sus látigos o sus varas parecían de madera blanca flexible, puede ser también que fueran nervios de buey o correas de cuero duro y blanco.

El pueblo judío estaba a cierta distancia de la columna; los soldados romanos ocupaban diferentes puntos; muchos iban y venían silenciosos o profiriendo insultos; otros se sentían conmovidos y parecía que un rayo de Jesús les tocaba. Yo vi jóvenes infames que prebaraban varas frescas cerca del cuerpo de guardia; otros iban a buscar varas de espinos. Algunos alguaciles de los príncipes de los sacerdotes daban dinero a los verdugos. Les trajeron también un cántaro de una bebida espesa y colorada, y bebieron hasta embriagarse. Pasado un cuarto de hora, los verdugos que azotaban a Jesús fueron reemplazados por otros dos. El Cuerpo del Salvador estaba cubierto de manchas negras, azules y coloradas, y su sangre corría por el suelo. Por todas partes se oían las injurias y las burlas.

Los segundos verdugos se echaron con una nueva rabia sobre Jesús; tenían otra especie de varas: eran de espinos con nudos y puntas. Los golpes rasgaron todo el cuerpo de Jesús; su sangre saltó a cierta distancia, y ellos tenían los brazos manchados. Jemia, oraba y se estremecía.

Otros nuevos verdugos pegaron a Jesús con correas que tenían en las puntas unos garfios de hierro con los cuales le arrancaban la carne a cada golpe.

¡Ah! ¡Quién podría expresar este terrible y doloroso espectáculo! Sin embargo, su rabia no estaba todavía satisfecha; desataron a Jesús y le ataron de nuevo con la espalda vuelta a la columna. No pudiéndose sostener, le pasaron cuerdas sobre el pecho, debajo de los brazos y por debajo de las rodillas, le ataron las manos detrás de la columna. Entonces se echaron sobre El como perros furiosos. El uno de ellos le pegaba en la cara con una vara nueva. El Cuerpo del Salvador era una sola llaga; miraba a sus verdugos con los ojos llenos de sangre y parecía que les pedía misericordia, pero su rabia se redoblaba, y los gemidos de Jesús eran cada vez más débiles.

La horrible flagelación había durado tres cuartos de hora, cuando un extranjero de la clase inferior, pariente del ciego Ctesifón, curado por Jesús, se precipitó sobre la columna con una navaja que tenía la figura de una cuchilla, gritando en tono de indignación: "¡Paraos! No peguéis a ese inocente hasta hacerle morir". Los verdugos hartos, se pararon sorprendidos; cortó rápidamente las cuerdas atadas detrás de la columna y

se escondió en la multitud. Jesús cayó sin conocimiento al pie de la columna, sobre el suelo bañado en sangre. Los verdugos le dejaron y se fueron a beber, habiendo llamado a los criados, que estaban en el cuerpo de guardia tejiendo la corona de espinas.



DE TODAS PARTES

Los soldados de cuota

"Es sencillamente infame para decirlo pronto, la campaña que hacen algunos puntos filipinos contra los soldados de cuota, pertenecientes en su mayoría a la clase media, que por no perder sus pequeños negocios y sus modestos destinos se sacrifican entregando 2.000 pesetas, a condición de que se les pase a la reserva, terminando el período de instrucción.

Estos pobres muchachos, que además de las 2.000 pesetas se han costado el vestuario y se costean su comida, fueron a Marruecos, a pesar de todo, no teniendo obligación de ir allí; han afrontado el peligro de las balas, sin dejar de costearse su ropa y su manutención, sólo porque a "España Nueva" y a otros periódicos de escándalo se les ocurrió amenazar con un sin fin de cosas, preconizadas en los mítines de la Conjunción honorable. (Véase lo que dice de ella "El Radical").

De modo que porque a media docena de saltimbanquis, que ni han servido a la Patria ni tienen idea de lo que es eso les haya dado la gana, se ha tolerado la enorme injusticia que ahora se intenta reparar o se habrá reparado cuando estas líneas se publiquen."

(De "El Mentidero").



Los scouts católicos

La sección de Scouts católicos de Madrid, que fué de excursión a la fuente de las Damas, encontró con un triste suceso.

Uno de los profesores de las Escuelas Aguirre, hallábase allí agonizante.

Los Scouts, dirigidos por el jefe de la sección Sanitaria, prestaronle en seguida los auxilios precisos, practicándole la respiración artificial y todos los cuidados que creían podían ayudar a prolongarse la vida.

Desgraciadamente, los esfuerzos de los jóvenes Scouts fueron infructuosos. El desdichado profesor, entregó su alma a Dios algunos minutos después.

El reverendo padre Honorato Pinedo, que acompañaba a los excursionistas, prestó al moribundo los auxilios espirituales.

Los Scouts estuvieron con el cadáver todo el tiempo necesario; y rezaron por su alma varias oraciones.

El proceder de estos simpáticos muchachos y sus directores, está siendo muy elogiado.



¿Quién es Mme. Caillaux?

Hermoso y severísimo artículo dedica *La Croix* al homicidio del director de *Le Figaro*. Oportunísimos los párrafos consagrados a la homicida. ¿Quién es esta señora?, pregunta. La mujer de Caillaux, dicen los diarios. ¿Su mujer?

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón

Asociación de Beneficencia

En virtud del acuerdo tomado en la Junta general celebrada el día 26 de marzo último, se ha efectuado el sorteo de los préstamos sobre ropas y otros efectos, habiendo sido agraciados los préstamos números siguientes:

29385	29799	30041	30459	30963	31134	31354	31474	31579
29386	29826	30048	30527	30997	31162	31364	31477	31609
29439	29866	30073	30622	31028	31203	31386	31532	31675
29440	29888	30074	30671	31071	31223	31424	31556	31676
29593	29980	30081	30776	31090	31227	31437	31564	31694
29710	29992	30165	30932	31124	31271	31463	31569	31827

Por manera que el mutuuario que tenga su papeleta de empeño señalada con uno de los expresados números, podrá desde hoy presentarla en las oficinas de la Sociedad, y *gratuitamente* se le hará entrega de sus prendas.

Mahón a 4 abril 1914. — El Vocal de Turno, Jaime Tutzó, Pbro.

Es posible, según el Código. Pero he aquí que a la luz escandalosa de estos disparos, el gran público francés descubre lo que solo sabían los iniciados del todo París político. La masa honrada, viviendo fuera de ese mundo especial; las masas cristianas que cultivan silenciosamente las vigorosas virtudes que dan a Francia familias generosas y generaciones puras, han sabido ahora lo que era el hogar Caillaux; un divorciado unido legalmente con una divorciada, sin perjuicio de uniones no menos laicas y legales y fugitivas del alegre *Jo*.

Es decir, hogar sin Dios y contra Dios, contra su ley y sin su gracia.

En este mundo es donde la fracmasomería triunfante se ve reducida a buscar sus grandes hombres para ponerlos al frente de un grande y honrado pueblo. Los Doumergues, los Monis, de que se conoce el pasado y también el presente, y un Caillaux, vendedor del Congo francés a Alemania, sospechoso de criminales maniobras de Bolsa para asegurar un viático electoral a la famosa banda de los parlamentarios que siguen su fortuna; un Caillaux, viviendo fuera de las leyes de la moral cristiana y tradicional de nuestra Patria, etc. Por este tono signe el artículo que concluye así:

«Vida sin Dios, vida animal: costumbres de paganos; costumbres de bestias.

«A esto nos conducen los refinamientos de una civilización que ha perdido todo contacto con lo sobrenatural. Tales son los frutos necesarios de la secularización completa de la naturaleza humana.

«Y esta paganización avanza y gangrena la sociedad, la hace inhospitalaria e inhabitable.

«Al reinado de la Cruz, semilla de virtudes, sucede el reinado del *proving*.

«Y no estamos más que al principio.»



Menorca

La gran semana

Esta es la gran semana en la Liturgia católica. Llámase *Semana Mayor*, por conmemorarse en ella los más grandes misterios de nuestra santa Religión. El pueblo cristiano la llama también *Santa*, porque nunca como en estos días se santifican las almas al recuerdo de la pasión y muer-

te de Jesús y al acercarse a beber en las fuentes del Salvador. Por esto le dieron también antiguamente otro y muy significativo nombre: el de semana de las *indulgencias*, por las gracias y mercedes que en estos días se conceden, no sólo espirituales, sino también de indultos y perdones por las autoridades eclesiásticas y civiles.

Hagámosla también nosotros santa, santificando con piadosas prácticas estos días, especialmente el Jueves y Viernes Santos. Y aunque la Iglesia no haya querido imponernos el precepto de guardar estos días como festivos, y por lo tanto, ni la obligación de asistir a los divinos Oficios, todo el que se precia de buen cristiano acude, en cuanto le es posible, a las funciones sagradas, a visitar a Jesús sacramentado en los Monumentos, al ejercicio del *Via Crucis*, a acompañar a Jesús y a Su Santísima Madre en las procesiones, y sobre todo en los ejercicios con que la piedad cristiana honra los sublimes misterios de nuestra redención.

El Rector de la Universidad de Barcelona ha formado el propósito de realizar una visita de inspección a los establecimientos docentes de este archipiélago balear.

El viaje lo emprenderá en breve.

Le ha sido concedido al retiro para Alicante al Teniente Coronel del Regimiento Infantería de Menorca don Eustaquio Blanco.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado el día 1.º del corriente mes han sido agraciados con 300 pesetas cada uno los billetes siguientes, que fueron expendidos por la administración de Loterías número 2 de esta localidad (Estanco Arravaleta):

1.ª Serie, Núms. 3.039, 18.677 y 31.510.

2.ª Serie, Núm. 31.510.

3.ª Serie, Núms. 3.104, 4.357, 10.559 y 31.510.

Se expenden actualmente los billetes del sorteo extraordinario que ha de tener lugar el día 11 del presente mes, cuyo premio mayor es de 500.000 pesetas.

Precio del billete, 250 pesetas.

Id. del décimo, 25 pesetas.

Empleando el *Caldo de Cereales Vigor*, ayunaréis sin debilitaros.

En Ciudadela se hallan muy adelantados los trabajos para la constitución de una nueva enti-

dad bancaria, la cual se denominará "Banco Comercial".

Su capital social será de 1.000.000 de pesetas, la mitad del desembolsado y la otra mitad depositado en el Banco de España para responder del papel que emita.

El "Banco Comercial" comenzará sus operaciones en breve.

El Rdo. señor Cura de la parroquial iglesia de Nuestra Señora del Carmen ha recibido el encargo del Excmo. e Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, don Juan Torres y Ribas, de dar dos comidas extraordinarias a los reclusos en las Cárcel de este Partido de Menorca, una el día de Viernes Santo y otra el día en que cumplan con el Precepto Pascual.

Que Dios recompense la caridad de S. S. Ilustrísima.

A las diez de la mañana de ayer falleció don Poncio Pons, Maestro ebanista, víctima de terrible dolencia, habiendo recibido los últimos Sacramentos.

El entierro del cadáver se ha verificado esta mañana, cuyo acto se ha visto muy concurrido.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame.

Iglesia de las Hermanas Carmelitas

El jueves a las ocho y media misa solemne y colocación de la Sagrada Forma en el monumento. Por la noche a las diez el canto del Miserere y a las diez y media la hora santa.

Viernes Santo misa a la misma hora que el día anterior.

Junta Organizadora de Procesiones

Parroquia de Santa María

Esta parroquia celebrará el Viernes Santo con la solemnidad de años anteriores la procesion llamada del *Santo Entierro* que saldrá a las *ocho de la noche* y seguirá este curso:

Plaza Constitución, calles San Roque, Prieto y Caules, Cifuentes, Doctor Orfila y Hannover.

Los fieles que deseen concurrir a este piadoso acto, estén o no afiliados a alguna Asociación religiosa, y vayan o no con hábito de penitente, deberán hallarse a las *siete y media* en la sacristía de dicha parroquia, en donde se les facilitarán hachones.

Los niños, tanto si van solos como en colectividad, se presentarán a las *siete* en la iglesia de San José, donde se organizará el primer trozo de la procesión.

Mahón 28 marzo de 1914. — El Cura Párroco, Ambrosio Carabó, Pbro. 1

Parroquia de San Francisco de Asís

Con el fin de evitar la aglomeración de gente que se producía en dicha iglesia en la tarde del Viernes Santo, con detrimento de la santidad del templo, desde este año y por acuerdo de la Junta Organizadora, celebrará esta parroquia la antigua y acostumbrada procesión del *Santo Entierro*, saliendo a las *cinco y media de la tarde*, y seguirá este curso:

Plaza de San Francisco, calles de San Jerónimo, Rector e Isabel II.

Los fieles que deseen concurrir a este piadoso acto, deberán hallarse a las *cinco* de la tarde en la sacristía de la mencionada parroquia, en donde se les facilitarán cirios.

Los niños, tanto si van solos como en colectividad se reunirán a la misma hora en el claustro de la casa de Misericordia.

Mahón 28 marzo de 1914. — El Cura Párroco, Juan Mercadal, Pbro. 1

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería de Manuel Sintés Rotger

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

TALLERES, CALLE DE SAN JOSÉ, 63. - TELÉFONO 20. - MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía. — Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos. — Albums para postales. — Prensas para copiar a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renaud y Ville de Paris

Papel sánico inglés, marca GLEN

El uso de este papel, verdaderamente higiénico, está muy recomendado.

Véndese en paquetes de 1,000 o de 500 hojas, siendo su empleo mucho más ventajoso que el que se expende en rollos.

Depósito en Menorca, Papelería de Manuel Sintés, plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Plumas Estilográficas

marca Waterman
son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en la papelería de Manuel Sintés Rotger, plaza del Príncipe, núm. 11, Mahón.

AVISO

Para toda clase de libros piadosos, dirigirse a la librería de Manuel Sintés Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Gran surtido en medallas, rosarios y recordatorios de primera comunión.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artritis, reumatismo, gota, dolores, etc. por medio del

TRATAMIENTO DE L. RICHELET




Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado ya a los lectores de nuestro periódico, el Descubrimiento sensacional del Sr. L. Richelet (farmacéutico-químico en) Sedan (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.

Eczemas, herpes, impétigo, nódulo, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycosis de la barba, comezón, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades sifilíticas.

La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombro y en la mujer, y en el artritis, reumatismo, gota, dolores, etc.

Jamás ha habido un fracaso.

Este maravilloso tratamiento, ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.

El tratamiento de L. Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.

Pídase igualmente un folleto ilustrado en lengua española al autor Sr. RICHELET, o al depositario general en España D. FRANCISCO LOYARTE, drogueria, calle San Marcial, 33, SAN SEBASTIAN, y será remitido gratuitamente.

L. RICHELET, 18, rue Gambette, SEDAN (Francia)

DEPOSITARIOS EN MAHÓN

Sres. Valls y Pons, farmacia, Nueva, 8